



STUDENT

PARLAMENTET

VED HØGSKULEN I VOLDA

Protokoll

Studentparlamentsmøte 28.02.2024

Tid Onsdag 28.02. kl 16.00-19:55.
Stad Konferanserommet, Rokken 2. etg.

Til stades med stemmerett: 8

AHL Elisabeth Myrås Olsen, Severine Riise Eidem,
AKF Vivian Mjelve, Aleksander Husby, Liza Wilhelmina Nieuwenhuis (f.o.m sak 49
AMF Åshild Moger (t.o.m sak 48)
ASH Amalie Benberg, Desmond Sharukai, Jonas Mikal Trondsen (V)
FRI Sander Franck Allman (t.o.m sak 48) (AMF), Daniel Svindseth Pettersen (AHL), Sander Fredrik Nesvik Jensen (ASH), Lovise Andrea Valderhaug (V)

Til stades utan stemmerett

AU Ammy Bolme (leiar), Ronda-Kristine Bekkevoll (info og nestleiar), ,
Veronica Bjørdal Sæternes (velferd), Tuva Bergersen (fagansvarleg)

Ordstyrar Andrine Kompen
Referent Emily MacPherson (organisasjonskonsulent)
Andre møtande Henriette Reierson Johnstone(nestleiar SAIH)
Ingrid Opedal (leiar, styringsgruppa i Volda og Ørsta Fairtrade)

Saksliste

Sak 44 – 23/24: Godkjenning av innkalling og protokoll.....	4
Sak 45 – 23/24: 2.3. Godkjenning av sakslista	4
Sak 46 – 23/24: Orienteringar	5
Sak 48 – 23/24: Fairtrade kommune.....	8
Sak 49 – 23/24: Orientering frå SAIH	8
Sak 50 – 23/24: Val av representanter til SAIH Årsmøte	9
Sak 51 – 23/24: Miljøfyrtårn	10

Sak 44 – 23/24: Godkjenning av innkalling og protokoll

Namneopprop.

8 røysteføre, Studentparlamentet er vedtaksdyktige

Vedtak (samrøystes):

Studentparlamentet godkjenner møteinnkallinga.

- Ronda og Veronica (frå AU) blir valde til teljekorps for møtet
- Dersom ikkje fast ordstyrar er tilstades, vedtek parlamentet dagens ordstyrar

Studentparlamentet godkjenner protokollen frå møte 28.02.24.

Sak 45 – 23/24: 2.3. Godkjenning av sakslista

Type sak: Vedtakssak

Saksframlegg: ordstyrar

Vedtak (samrøystes):

Studentparlamentet vedtek fylgjande dagsorden med saksliste for møtet:

		Dagsorden for studentparlamentsmøte	*	Saksframlegg
16.00	00	Felles middag		
16.30	44	Godkjenning av innkalling og protokoll	V	Ordstyrar
	45	Godkjenning av sakliste	V	Ordstyrar
16.35	46	Orienteringar	O	Leiar
16.45	40	Årsmelding	V	Leiar
17.00	47	Budsjett	V	Leiar
17:15		Pause		
17.30	48	Fairtrade kommune	D	Nestleiar
18.00		Pause		
18.15	49	SAIH	O	Leiar
18.45	50	SAIH Årsmøte	V	Internasjonalt
19.00	51	Pause		
19.15	52	Miljøfyrtårn		Organisasjonkonsulent
19.35		Eventuelt		
19.50		Møteslutt, møtekritikk		

--	--	--	--	--

*V = vedtakssaker, O = orienteringssaker D = diskusjonssaker.

Sak 46 – 23/24: Orienteringar

Type sak: Orienteringssak

AU orienterte om arbeidet i AU og kva som skjer i Studentparlamentet framover:

- Møte med studentorganisasjone
- Åpningsdag
- Møte med SiVolda
- Møte med Studenthuset Rokken
- Studentprisen
- Faddervekestyret
- Studentombudet kommer på besøk 11-12 mars
- Allmøte for tillitsvalt 12. Mars
- Infoskjermer er hengt opp
- Forslag til sak om boikott av Israel
- Møte med Nina Viddal frå Norsk innovasjonssenter (NIAS)

Info frå studentrepresentantar i råd og utval og tillitsvalde

FOU- Studentar møter ikkje opp på forskningsdagene

LMU- Første møte dette skuleåret. Ammy har blitt leiar. Det er to møter igjen i år.
Studentmedverknad i kvalitetsutvalet. Blir ingen dialogmøte i år

Innstillingsutvalet

Info frå studentane i styret i SiVolda og Høgskulestyret

Vedlegg 2 med info frå studentane i SiVolda styret

Info frå representantar i Studentparlamentet

Sak 40 – 23/24: Årsmelding

Type sak: Vedtakssak
Saksframlegg: Leiar

Årsmeldinga er ikkje heilt ferdig. Kom gjerne med tilbakemeldinger.

AU har skrive årsmelding for 2023 etter mal frå tidlegare år, men har fått eit nytt utsjåande for å vise alt Studentparlamentet har gjort på ein oversiktleg og interessant måte. I årsmeldinga kjem det fram kva Studentparlamentet har arbeidd med gjennom året og korleis aktiviteten har vore.

Leiar Ammy Bolme summerer opp hovudpunkta frå årsmeldinga.

Debatten:

Forslag til vedtak: Studentparlamentet tek Årsmelding for 2023 til vitande

Vedtak (samrøystes): Studentparlamentet vedtar budsjett for 2024, AU får redaksjonell fridom(blått)

Sak 47 – 23/24: Budsjett 2024

Type sak: Vedtakssak
Saksframlegg: Leiar

Inntekter	Budsjett 2024
1. Støtte frå HVO	150000
2. Støtte frå SiVolda	100000
3. Andre inntekter (frå stanc	0
Totalsum inntekter	250000
Utgifter	Budsjett 2024
Drift av Studentparlamentet	
4. Møter (konto 6862)	40000
5. Kurs og seminar (konto 6	40000
6. Drift/kontor/anna uforut	5000
7. Køyregodtgjering (konto 7	0
8. Info og profilering (konto	30000
9. Sosialt (konto 7413)	30000
Sum Drift	145000
10. Støtte til studentaktivitetar - velferdsmidlar (konto 7	
Fadderveka	10000
Pris for internasjonisering	5000
Studentorganisasjonar	90000
Sum Velferdsmidlar	105000
Totalsum utgifter	250000

Forslag til vedtak: Studentparlamentet vedtar budsjett for 2024

Vedtak (samrøystes): Studentparlamentet vedtar budsjett for 2024

Sak 48 – 23/24: Fairtrade kommune

Type sak: Diskusjonssak
Saksframlegg: Nestleiar

Ingrid Opedal presenterer Fairtrade. Volda er ein Fairtrade kommune. Fairtrade er ein internasjonal organisasjon som jobbar for å styrkja berekraftige løysingar og gjera dei meir tilgjengeleg for enkeltforbrukarar og verksemder. Ingrid Opedal som representerer Fairtrade kjem på besøk for å informera om arbeidet dei gjer, og om samarbeidet dei ønskjer å få til med Høgskulen og Studentsamskipnaden i Volda.

Debatten:

Godt å lære om kva Fairtrade er, overraska over kor lite som skal til for å bli Fairtrade. Dette er noko SP burde vedta at HVO skal bli Fairtrade høgskule. Greit så lenge at det ikkje blir dyrare i kantina. Folk er villige til å betale meir for luksusvare som sjokolade, kaffe, nøtter. Treng berre 3 varer for å bli Fairtrade.

Forslag til vedtak: AU tar innspela med i vidare arbeid

Vedtak: (blått) AU tar med innspel frå Parlamentet i vidare arbeid

Åshild og Sander

Sak 49 – 23/24: Orientering frå SAIH

Type sak: Orienteringssak
Saksframlegg: Leiar

Nestleiar i SAIH Henriette Reiersen Johnstone presenterte SAIH.

Debatten:

Har SAIH samarbeid med skeive organisasjonar i Afrika?
Ja, jobbar med med ein del organisasjonar i ulike land spesielt.
Jobbar SAIH med dekolonisering?
Jobbar både med avkolonisering og dekolonisering av bistand og utdanning. Avkolonisering av akademia- resolusjon fra 2018 for å få inn fleire stemme rundt bordet. Både i programarbeid og organisasjonsarbeid
Er Høgskulen ein av institusjonane som tar i mot StAr studentar? SAIH undersøker og kjem tilbake til oss.

Det er godt å vite kva pengane i semesteravgifta går til. For meir informasjon sjå på SAIH.no

Forslag til vedtak: Studentparlamentet tek orienteringa frå SAIH til vitande

Vedtak: Studentparlamentet tek orienteringa frå SAIH til vitande

Sak 50 – 23/24: Val av representanter til SAIH Årsmøte

Type sak: Vedtakssak
Saksframlegg: Leiar

I år er Årsmøte i Oslo 26. – 27. April, Studentparlamentet kan sende ein delegat og ein observatør til Årsmøte.

Debatten:

Desse stilte til disposisjon: Vivian Mjelve til delegat og Ammy Bolme til observatør

Forslag til vedtak: Studentparlamentet vel ein delegat og ein observatør til Årsmøte i SAIH

Vedtak: Studentparlamentet vel Vivian Mjelve til delegat og Ammy Bolme til observatør til Årsmøte i SAIH med akklamasjon

Sak 51 – 23/24: Miljøfyrtårn

Type sak: Diskusjonssak
Saksframlegg: Organisasjonskonsulent

Studentparlamentet brukte padlet og diskuterte nokon av punktene i padleten. Legg
Pant på Kaarstad- sjå på kor stasjonane er.
Green Erasmus

Debatten:

Forslag til vedtak: Organisasjonskonsulenten tar innspela vidare med til Miljøfyrtårn gruppa

Vedtak: Innspel blir tatt med vidare til Miljøfyrtårn gruppa

Møteslutt kl: 19.55

Møtekritikk etter formell møteslutt.